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Coldrerio, 31 novembre 2023 
 
VERBALE DELL’ASSEMBLEA GENERALE (AG) DEL 15.11.2023 
 
Il Presidente Boschetti saluta i partecipanti e presenta l’ordine del giorno, così composto: 
 

1. Lista presenti 
2. Nomina degli scrutatori 
3. Approvazione dell’ordine del giorno 
4. Approvazione del verbale dell’Assemblea del 16 novembre 2022 
5. Relazione del Presidente (newsletter n°12) 
6. Relazione finanziaria, bilancio 2022 
7. Rapporti dei revisori, della cassiera e approvazione dei conti 2022 
8. Nomine statutarie 
9. Eventuali 

 
1. Lista presenti 
Sono presenti 20 partecipanti. 
 
2. Nomina degli scrutatori 
All’uniformità dei presenti vengono nominati quali scrutinatori la Signora Naroyan e il Signor Micheli. 
 
3. Approvazione dell’ordine del giorno 
L’ordine del giorno, comunicato tramite la relativa convocazione, viene approvato all’unanimità. 
 
4. Approvazione del verbale dell’Assemblea del 16 novembre 2022 
I partecipanti dispensano la lettura del verbale del 16 novembre 2022, lo stesso è approvato all’unanimità. 
 
5. Relazione del Presidente (newsletter n°12, allegato alla convocazione) 
 
Il Presidente conferisce parola al consulente Errico Lupi che espone ai soci presenti la situazione economica e 
geopolitica dell’Armenia: 
 
5.1 Relazione del consulente 
A) Situazione economica 
Tasso di disoccupazione e inflazione: 12% 
Potere d’acquisto: 40 (Svizzera: 110) 
Salario minimo 75'000.00 dram armeni (AMD) = 170.00 CHF 
Pensione: 28'600.00 AMD = 62.00 CHF 
B) Situazione politica 
Dopo il 20 settembre 2023 120'000 sfollati fuggono in Armenia settimanalmente. 
All’arrivo si ricevono 400'000.00 AMD (= 900.00 CHF), dopodiché mensilmente 40'000 AMD (= 90.00 CHF). 
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La diaspora sostiene André Manoukian perché è stato eletto due volte, è stato la speranza della gioventù del Paese e 
non è un corrotto rompendo i codici dell’epoca post-sovietica. Tutti i presidenti armeni precedenti erano totalmente 
corrotti, al servizio dei Russi. 
L’Istituto Lemkin prevede un attacco azero contro l’Armenia a breve/medio termine. 
I piani futuri della Russia: 
 

 «Autorizzare» un attacco azero contro l’Armenia 
 Destabilizzare politicamente l’Armenia 
 Far cadere il governo attuale 
 Sostituirlo con un regime stile Bielorussia 

 
5.2 Relazione del Presidente 
Il Comitato è in contatto con la referente Ruzanna lo stato d’animo generale è piuttosto pessimista in quanto gli 
armeni si sentono dimenticati e non aiutati adeguatamente. 
L’invasione ha il potenziale di divenire un’epurazione etnica e cancellazione culturale. 
 
Progetto assistenza anziani a domicilio a Aygabats 
A partire da settembre 2022 è attivo il nostro servizio nei Comuni di Aygabats e Arevik. 
L’équipe in loco è così composta: 
 

 Marine e Asia, in qualità di assistenti, retribuite dall’Associazione, tasso occupazionale 50% 
 Ashkhen Tonoyan, psicologa, responsabile della supervisione professionale e appoggio psicologico delle 

assistenti, pagata a ore 
 Hasmig, la quale amministra il servizio, retribuita dal Comune di Aygabats 
 Sona, della Fondazione armena AREVAMANUK, responsabile della gestione finanziarie 
 Ruzana Baloyan, della Fondazione KASA Gyumri, traduttrice, pagata a ore 

 
Infrastrutture: al momento il nostro servizio dispone, in Armenia, di due locali. Il secondo è stato messo in sicurezza 
grazie alla collaborazione delle autorità locali.  
Il prefetto Hygitian (il quale riveste il ruolo di «sindaco dei sindaci») durante l’incontro con il Presidente, avvenuto la 
scorsa primavera, ha dimostrato molta più conoscenza e apertura verso il nostro servizio in quanto è molto polivalente 
e innovativo. La Signora Tonoyan, durante una conferenza che si è tenuta in Irlanda, ha presentato con molto orgoglio 
il nostro progetto. 
Con questa realizzazione dimostriamo che il progetto è socialmente utile: sono in quindici gli anziani di Aygabats e 
Arevik a beneficiare del servizio di assistenza. Il Comitato desidera portare avanti, per un tempo limitato il progetto e 
auspica che lo stesso non venga abbandonato dopo il nostro finanziamento (almeno fino al 2027). Si spera di trovare 
presto un successore che porti avanti i valori che Maralik ha ampiamente dimostrato siano compatibili ai bisogni della 
popolazione locale. 
A Maralik, sotto la Croce Rossa armena, il servizio si è sviluppato. Volontari hanno dato vita a un progetto sociale: lo 
stesso viene usato per confezionare lavori di cucito e preparare un pranzo caldo al giorno, per le persone in difficoltà 
e distribuita gratuitamente. Il ricavato della vendita dei relativi capi finanzia questo pranzo. 
La relazione presidenziale è approvata all’unanimità. 
 
5.3 Richiesta di credito per i rifugiati del Nagorno-Karabakh 
Il Presidente richiede un credito ammontante a 5'000.00 CHF a favore dei rifugiati del Nagorno-Karabakh. L’AG 
approva tale credito all’unanimità. 
Tale fondo, al fine di evitare le elevate spese bancarie, verrà versato direttamente all’associazione KASA. In aggiunta 
al credito, i donatori avranno la possibilità di fare un versamento specifico per l’aiuto ai rifugiati. 
 
6. Relazione finanziaria 
Al 31 dicembre 2022, il saldo patrimoniale a bilancio corrisponde a 146'064.59 CHF, il conto economico chiude con un 
disavanzo ammontante a 33'257.43 CHF. 
 
7. Rapporti dei revisori, della cassiera e approvazione dei conti 2022 
La cassiera Naroyan Anna delega al Presidente la lettura della relazione finanziaria concernente l’anno contabile 
scorso. Si fa notare che il disavanzo d’esercizio è giustificato dai versamenti effettuati per la formazione delle 
assistenti e per la gestione del servizio. 
Basandosi sul rapporto della cassiera Naroyan e sulla documentazione contabile fornita da quest’ultima, il revisore 
commenta il bilancio e il conto economico relativi all’esercizio 2022, garantendo che la tenuta della contabilità è 
conforme alle disposizioni legali vigenti. 
All’unanimità i presenti hanno approvato i conti e dato scarico al Comitato. 
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8. Nomine statutarie 
Il posto vacante nel Comitato di AAAA, lasciato da Pascale Caccia nel 2022, viene colmato da Anna Agustoni. La 
cassiera Anna Naroyan, per questioni lavorative, cede il ruolo alla Signora Agustoni. Si ringrazia la Signora Naroyan 
per il rigoroso lavoro svolto. 
Il Comitato è così composto: 
 

 Presidente: Riccardo Boschetti 
 Segretaria: Mélanie Fontana 
 Cassiera: Anna Agustoni 
 Comitato: Dominique Boschetti, Shoghig Brianza e Anna Naroyan 
 Consulenti: Annick ed Errico Lupi 

 
La composizione del nuovo Comitato è approvata all’unanimità 
 
Il Signor Antonio Sassella, revisore sin dalla fondazione dell’Associazione, lascia la carica ed è sostituito dal Signor 
Flavio Foletti. L’ufficio di revisione è così composto: 
 

 Christine Zappa 
 Flavio Foletti 

 
La composizione del nuovo Ufficio di revisione è approvata all’unanimità 
 
Si ringrazia Antonio Sassella per aver ricoperto il ruolo da revisore. Inoltre, si coglie l’occasione per ricordare con 
affetto il revisore Dario Giudici, deceduto l’anno scorso. 
 
9. Eventuali 
9.1. Ringraziamenti 
A nome del Comitato, il Presidente ringrazia: 

 Tutto il personale che ha investito tempo ed energie a favore dell’Associazione 
 L’Associazione Coro del Mendrisiotto (capitanata da Flavio Foletti) per aver cantato a favore di AAAA 
 Il Comune di Coldrerio per la messa a disposizione della Sala Gelso-Ulivo 

 
9.2 Prossimi appuntamenti 
Nel corso della primavera 2024 verrà organizzato il consueto pranzo sociale, seguiranno maggiori dettagli tramite 
l’invito all’evento. 
Probabilmente la New Azzan Jazz Band si metterà a disposizione, a titolo gratuito, per svolgere un concerto il cui 
ricavato verrà devoluto ad AAAA. 
Il Signor Boschetti rammenta che le riunioni del Comitato AAAA sono aperte al pubblico, in caso qualcuno fosse 
interessato ad assistere può contattarlo direttamente per conoscerne i dettagli del caso. 
 
Decisioni/risoluzioni 
 

1. Approvazione dell’ordine del giorno 
2. Approvazione verbale AG del 16.11.2022 
3. Approvazione del credito di CHF 5'000.00 per i rifugiati del Nagorno Karabakh 
4. Approvazione della relazione presidenziale 
5. Approvazione dei conti relativi all’anno 2022 
6. Approvazione delle nomine statutarie 

 
La seduta è iniziata alle 20:08 e si è conclusa alle 21:00. 
 

 


